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EL42C -Conversion Electromecanica de la Energia
Pauta Control 1

Problema 1
Pauta por: Gabriel Soublette C.

a) Recordando Se tiene que:

) , NZ\
V=0+j2nfL)] = <r +j27rf:R >I
eq

Dado que el fierro tiene permeabilidad infinita:
~2:02-107% 2-03-107°
€4 11074y ' 11074 - py

=R =1.9098 - 10°

Entonces se tendrd que:
2

V=<2.5+j2nf—19098.106

)1‘ = (2.5 +j2nf - 0.04712)]

o Vi(t) = V2V, sin(100mt):
Vi =V, =(2.5+j2n50 - 0.04712)I;
Vo
15.0128280.41

:11:

e V,(t) =V, (Continuo):
V, =V, =(25+j2m-0-0.04712)I,
; 0
= =—
1725
Lo cual concluye que la afirmacién es verdadera:
Iy V,/15.0128 25 1
L~ V,/25 15 6
b) El circuito de reluctancia del circuito es el que se

muestra en la figura. Ademas™:

Vo
¢méx

~ 444 .ivo- f R, [I ¢1 C:' '1]“ |:| R,

— — . 104
"~ 4.44-300 - 50 1.5015-10

1 . . . . .

En estricto rigor, este resultado es incorrecto ya que no se debe considerar el voltaje de la fuente para el
célculo del flujo, sin embargo debido a que la caida de tensidn por la resistencia del enrollado es pequeiia,
es una buena aproximacion. La alternativa exacta es calcular el flujo utilizando el circuito de reluctancias.



T Profesor de Catedra: Jorge Romo/Alfredo Mufioz
% A Profesor Auxiliar: Lorenzo Reyes
2] C m loreyes@ing.uchile.cl

R, =4.7746-10° R, =3.1831-10°

Mediante divisor de flujo, encontramos el flujo maximo por cada rama:

R, 4.7746 - 10° - 1.5015 - 10~*
= R+ R, Pmer T 37831100 + 47746 - 106
R, 3.1831-10° - 1.5015 - 10~*
Piimax = R &, Pmex = 37831106 + 47746 - 10°

b1 =9.0089 - 10~5[Wb]

= 6.0060 - 10~°>[Wb]

Como:
Vi = 444 . Ni . f . ¢imax
Entonces:

Vy =4.44-200-50-9.0089 - 107> = 3.9999[V]
Vg = 4.44 - 200 - 50 - 6.0060 - 107> = 2.6667[V]

Aproximando se encuentra que V, = 4[V]y V3 = 3[V], lo cual concluye que la afirmacion es verdadera®

NOTA: Para que se induzca una tensién en los medidores, el flujo debe ser variable, lo cual no ocurre cuando el
voltaje aplicado a la bobina es continuo.

c) Los datos de placa del transformador nos entregan:
S =10[MVA] f =50[Hz]

Ademas, los parametros circuitales referidos a AT son:

rn=r=87[Q] i =20[kQ]
x; = x5 =15.07[Q] x;, = 6[kQ]

i) Recordando que la prueba de cortocircuito nos entrega el valor de r; + 75 y X1 + x3:

, P 391.5[kW]
7"1 + T'2 = W = W = 174[.0]
Q +/(5.22-150)2 —391.52
RN TTE [150[A][2 Ll

Segun los parametros circuitales: r; + 15, = 17.4[Q] y x; + x5 = 30.14[€], lo cual concluye que la afirmacién es
verdadera.

ii) La prueba de circuito abierto nos entrega los valores de 1¢, y Xp,:

2 . . . .
Si se llega a los voltajes correctos, pero por decimales se puso que es falso, se considera correcta la respuesta.
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L L4 oo
re =~ = Tsopew] ~ o
" 6.9[kV]|?
xm:| ” _ 6:9[kV]| = 67.0363(0)]

Q . /(6.9-105.2)% — 1502

Refiriendo el resultado al lado de alta tensién:
2

66

vl = a?rp, = (@) 317.4[Q] ~ 29[k
662

X, = a?x,, = (—) 67.0363[0] ~ 6[kQ]

6.9
Los parametros circuitales de la rama paralela del transformador son r]!e = 20[kQ] y x;,, = 6[Q]. Segun los

valores obtenidos de la prueba de circuito abierto, el valor de la resistencia del fierro da distinto, se concluye
gue los resultados obtenidos de la prueba son falsos.

iii) Veamos que ocurre para los pardmetros si el transformador es conectado a 79.2[kV] y a 60[Hz]:
® ryr;:
Dado que son la resistencia propia del enrollado, no son dependientes del voltaje ni la frecuencia, por lo tanto no

cambian
® X1VYXy!
Dado que x = wlL, se puede concluir que:
Weo 60
X0 = — X509 = ——15.07 = 18.08|Q
60 Wso 50 = 5) [Q]

® Tre!
Las pérdidas en el nucleo dependen de |a frecuencia de la forma Af + Bf?, por lo que si f aumenta de 50[Hz] a
60[Hz], también lo haran estas pérdidas y por ende la resistencia para modelar las pérdidas 7,.

o X

Recordando que la densidad de flujo maxima que circulara por el trasformador se calcula con la formula

Bax = ﬁ, es posible determinar la densidad de flujo méxima para un voltaje de 66[kV]@50[Hz] y
79.2[kV]@60[Hz]:
B = 661kV] = 0.99099[Wb]
max T 4 44 300[Vueltas] 50[Hz]
79.2[kV]

By = = 0.99099[Wb
Mmax 4,44 300[Vueltas] 60[Hz] (W]
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Las densidades de flujo para ambos casos son iguales, esto implica que el transformador, al igual que para la

condicién inicial, no se encuentra saturado al ser conectado a un voltaje de 79.2[kV]@60[Hz]. Lo que
concluye que x,,, » o por saturaciéon, dado que no esta saturado

Dado que x,,, » o por saturacion, la afirmacidn es falsa.



